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平成29年第９回教育委員会定例会 会議録 
 

 

■ 開催年月日 

   平成２９年９月２５日（月） １４時０４分開会 

                 １４時２７分閉会  

 

■ 開催の場所 

   指宿市役所 ２階 中会議室 

 

■ 出席者 

   教育長  ： 西森  

   教育委員 ： 西 広美，七夕 利久，別府 竜人，藤井 千代美 

 

■ 欠席委員 

   なし 

 

■ 会議に出席した関係者の氏名並びに職員の職及び氏名 

   教育部長               長山 君代    

教育総務課長兼学校給食センター所長  下吉 龍一   

   学校教育課長             中山 義和 

社会教育課長             中摩 浩太郎 

   スポーツ振興課長           今村 将吾   

指宿商業高校事務長          満石 知  

   教育総務課参事兼学校整備室長     前薗 佳生 

 

■ 会次第 

(１) 開会の宣告 

  (２) 会議成立の宣言 

  (３) 前回の会議録の承認 

  (４) 会議録署名者の指名 

  (５) 教育長の報告 

  (６) 会議の公開等について 

  (７) 議事 

 ・日程第１ 議案第31号 指宿市社会体育功労者等及びスポーツ活動優秀選手等の選考に

ついて 

(８) その他 

   (９) 閉会の宣告  

 

■ 会議要旨 

 １ 開会の宣告 

（西森教育長） 

ただ今から，平成29年第９回指宿市教育委員会定例会を開会いたします。 
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 ２ 会議成立の宣言 

（西森教育長） 

本日は，委員全員が出席しておりますので，会議は成立しております。 

 

３ 前回の会議録の承認 

（西森教育長） 

次に，前回の会議録の承認について，お諮りいたします。 

平成29年第８回指宿市教育委員会定例会の会議録を承認することについて，ご異議ありませ

んか。 

 

（異議なしの声）  

 

（西森教育長） 

異議なしと認め，前回会議録を承認いたします。 

 

４ 会議録署名者の指名 

（西森教育長） 

次に，本日の会議録署名者の指名です。 

指宿市教育委員会の行政組織等に関する規則第16条第３項の規定により，本日の会議録の署

名委員を別府委員にお願いいたします。 

 

５ 教育長の報告 

（西森教育長） 

 次に，教育長の報告です。 

別紙資料を準備してありますのでご覧ください。 

   まず１番目に，いぶすき英語教室を実施しました。指導者はＡＬＴのサバナさんと，メイジ

ーさんです。市内の小中学校から希望者を募り，開聞会場・山川会場・中央公民館で行いまし

たが，４日間の参加者が51名でした。 

   ２番目は，校区の運動会が指宿校区・柳田校区・魚見校区で実施されております。 

   ３番目の小中一貫教育の先進校視察研修です。８月31日に出水市の鶴荘学園と，いちき串木

野市立の生冠中学校，日置市の東市来中学校と伊集院北小学校の４校を視察しました。出水市

の鶴荘学園は一体型と考えておりましたが，隣接型の小中一貫教育で，特に鶴をテーマにした

特設教科を中心にしながら，連携を図っていました。鶴荘学園では，５年生からソフトテニス

部の部活動に参加する取組が見られました。いちき串木野市の生冠中学校は，２つの小学校と

１つの中学校で連携型の小中一貫教育です。それから，日置市の東市来中学校は前市学校教育

課長の中原先生，伊集院北小学校は，前市学校教育課主幹の渦尾先生がいる学校ですが，日置

市が小中一貫教育に取り組んでいる実践校でしたので，勉強に行かせていただきました。 
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   ４番目の開聞郷土芸能祭は，毎年，伝統的に実施されていますけれども，色々な形で地域の

方々が指導して子ども達に伝えたり，または地域の大人の皆さんが，保存会を通して伝承活動

をしたりと，その実際の舞台発表が行われたところです。 

   ５番目ですが，望ましい学校づくり基本方針（素案）の事前説明会についてです。９月15日

に山川図書館で，小中学校のＰＴＡ役員の皆さん，幼稚園・保育園等の保護者会の皆さん方に

事前に説明をいたしました。この説明会については，望ましい学校づくり推進委員会から，事

前に保護者等に説明をして意見を聞いた方がいいのではないか，というご意見等が出されてい

たことからの対応でした。 

   ６番目は第３回指宿市議会定例会の一般質問です。19・20・21日の３日間にわたって，９名

の議員から質問がありました。小学校の施設整備について，教室のエアコン設置をどう考えて

いるか，洋式トイレの設置状況等について質問されたところです。 

また，学力テストについても質問がありました。新聞報道等でもありましたが，全国学力学

習状況調査について，新聞では下回っているという記事でしたが，本市はどうだったのかとい

うことで，お手元にカラー刷りの資料をお届けしております。このカラー刷り部分の所につき

ましては，ホームページに載せて，市民の皆さん方にも公開をしているところです。 

カラー刷りではない所を見ていただきたいと思いますが，そこは本市の学力学習状況の調査

です。毎年，４月に６年生と中学校３年生を対象に，国語と算数・数学を実施しております。

それぞれ，ＡとＢがございますが，Ａは主に知識を問う，Ｂはその活用力を問うという内容の

ものです。大変残念ではございますが，本市の場合は市・全国と比べて，何れも下回っていま

す。学校においては，色々と工夫しながら学力向上等に取り組んでいますが，県や全国と比べ

てというわけではないものの，１つの目安として考えれば，まだ努力しなければいけないなと

反省もしているところです。ここらの課題解決をするためにも，今後は小学校・中学校を繋げ

て，９年間で取り組む必要があるのではないかと，そういう意味で小中一貫教育も考えている

ところでございます。また詳しくは，後ほどご覧いただきたいと思います。 

それから，安心安全対策については，ミサイルが飛んできた時の訓練はどうなっているのか

というご質問がございました。今日的な課題ではあろうかと思いますが，学校の方では，この

ことについて訓練をするということで，池田小学校の訓練計画のことも紹介したところです。 

市民会館についての質問もございました。このことにつきましては，この後，社会教育課の

方から説明をさせていただきたいと思いますので，詳細については省きます。 

次の体育施設については，開聞総合グラウンドの整備についてでしたが，国体に向けて成年

女子ソフトボールの会場になることから，その整備計画について質問されたところです。 

それから，教育行政についての中で，学校規模の適正化に関することと，小中連携教育に関

することがございました。望ましい学校づくり基本方針（素案）についてのご質問もございま

した。色々，教育委員の皆さん方に説明をしてからと思っていたところですが，日程等のこと

も勘案しながらになり，委員の皆さん方に説明するのが遅くなったことは，お詫び申し上げた

いと思います。 

そして，みんなで語ろ会についてです。全ての小学校区で市長と語る会を実施しております

が，８月の後半から本日の柳田校区で３会場目となります。 

以上で教育長報告を終わります。 
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６ 会議の公開等について 

（西森教育長） 

次に，本日の会議の公開についてお諮りいたします。 

 本日の議案は，人選に関する案件１件でありますので，非公開の取扱いとしたいと思います

がご異議ございませんか。 

 

（異議なしの声）  

 

（西森教育長） 

ご異議もないので，そのように取り扱います。 

 

７ 議事 

（非公開） 

日程第１ 議案第31号 

「指宿市社会体育功労者等及びスポーツ活動優秀選手等の選考について」・・・原案同意 

 

８ その他 

（西森教育長） 

以上で，本日，予定されていました議案については終了いたしました。その他で 

何かございませんか。 

 

９ 閉会 

（西森教育長） 

以上で，平成29年第９回指宿市教育委員会定例会を閉会いたします。 


